

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского райкома ВКП(б) и райисполкома Свердловской области

ПОД ЗНАКОМ САМОКРИТИКИ И СВЯЗИ С МАССАМИ!

Закончившийся на днях пленум ЦК ВКП(б) войдет в историю нашей партии, как одна из ее важнейших страниц. Значение пленума огромно по ряду причин, и в первую очередь потому, что он собран вскоре после введения Сталинской Конституции, знаменующей поворот политической жизни страны.

Задачей своей пленум поставил проверку готовности всех звеньев партии к тому, чтобы встретить этот поворот во всеоружии. Огромное значение пленума — в принятых им решениях, где со всей резкостью и самокритичностью, присущей большевикам, вскрыты крупнейшие недостатки и ошибки в работе партийных организаций и намечены действенные пути ликвидации этих болезненных явлений и их последствий.

Сталинская Конституция зафиксировала большие достижения социалистического государства рабочих и крестьян. Успехи дела партии, дела коммунизма действительно велики. Положительное значение их огромно, но успехи имеют и свои теневые стороны. У людей недостаточно опытных, недостаточно искушенных, успехи порождают, как неоднократно указывал товарищ Сталин, хвостовство, завняйство, ротозейство, идиотскую болезнь — беспечность.

Многие руководители парторганизаций забыли, что советская власть установлена пока на одной шестой части земного шара и что наша страна находится в капиталистическом окружении. А капиталистическое окружение — не фраза. Буржуазные страны даже друг другу всегда засылали и засылают немало лазутчиков, шпионов, вредителей, имеющих целью дезорганизовать, ослабить мощь соседнего государства. Буржуазия, господствующая на пяти шестых земного шара, не может и никогда не примирится с успехами социалистического государства рабочих и крестьян. А особенно злобствуют фашистские государства. К нам капиталисты посылают своих лазутчиков вдвое-втрое больше, чем буржуазные страны друг другу. Троцкисты — это находка для международного фашизма, это удобная маска для формирования всяких антисоветских, шпионских и террористических групп. Троцкизм уже давно перестал быть политическим течением в рабочем классе, троцкисты превратились в банду убийц, банду фашистских наемников. Ничтожное количество этой банды не должно успокаивать нас — бдительность надо удешевить!

Сталинская Конституция СССР, вводящая всеобщее, равное и прямое избирательное право при тайном голосовании, представляет еще невиданный в истории образец подлинного социалистического демократизма. И партия в публикуемой сегодня революции пленума ЦК ВКП(б) по докладу т. Жданова подчеркивает, что при новой избирательной системе «диктатура пролетариата становится более гибкой, стало быть, более мощной систе-

мой государственного руководства рабочего класса обществом, база диктатуры рабочего класса расширяется, ее основа становится более прочной».

Укрепление основы диктатуры рабочего класса, однако, не только не упрощает, а наоборот, усложняет задачи партии, как руководителя социалистического строительства. Новые выборы означают огромный подъем политической активности всего населения страны — в каждом крае, в каждом городе, в каждом районе. Эту активность должна возглавить большевистская партийная организация. А это значит, что активизирована должна быть, в первую очередь, вся масса членов нашей партии. Это значит, что должны быть строжайшим образом соблюдены в каждой парторганизации начала внутрипартийной демократии, являющейся одним из основных организационных принципов большевизма.

Между тем, принцип внутрипартийного демократизма часто нарушается в различных формах. Он нарушается тем, что не соблюдаются сроки выборов партийных органов и выборность часто подменяют практикой кооптации различных руководящих работников в состав районных, городских и областных комитетов партии, а иногда и попросту фактически назначением секретарей парткомов. Пленум ЦК ВКП(б) резко осудил такого рода нарушения устава партии, нарушения принципов большевизма и показал всю вредность и опасность этих нарушений.

Пленум ЦК указал, что подобные факты нарушений основ демократического централизма вредны для партии прежде всего потому, что они «тормозят рост активности членов партии, лишают актив, имеющий особое политическое значение в жизни нашей партии, возможности участия в руководящей работе, лишают членов партии их законных прав — контроля над деятельностью парторганов и тем самым нарушают правильное взаимоотношение между руководителями и партийными массами». А наша партия устами Ленина и Сталина всегда призывала к тому, чтобы руководители не только учили массы, но и учились у масс, умели использовать огромный жизненный опыт масс и были всегда подконтрольны массам.

Основная опасность нарушений устава партии, вскрытых пленумом ЦК ВКП(б), — возможный отрыв руководящих партийных работников от масс, обюрокочивание части партработников и фактическая их бесконтрольность перед партийной массой. И пленум ЦК, давая в своих решениях глубокий анализ недостатков в работе партийных организаций, наметил меры ликвидации этих недостатков и нарушений. Главная из этих мер — решение пленума ЦК: «Установить при выборах парторганов закрытое (тайное) голосование кандидатов».

Провести во всех парторганизациях выборы парторганов, начиная от парткомитетов, первичных парт-

организаций и кончая крайвыми, областными комитетами и ЦК нацкомпартий, закончив выборы не позже 20 мая».

Трудно переоценить огромную важность этих решений пленума ЦК для всей жизни партии. Ближайшие месяцы пройдут под знаком выборов партийных комитетов, под знаком широчайшей большевистской самокритики. К усилению самокритики призывает ЦК всех членов партии, к самокритике творческой, которая помогла бы вымести из партии все чуждое большевизму.

Особенно большое значение сыграет закрытое (тайное) голосование кандидатов при выборах парторганов. Оно усилит чувство ответственности каждого руководителя перед партийной массой. Оно создаст во всех парторганизациях наиболее полную возможность широкой самокритики, невзирая на лица. Оно активизирует всю партийную массу, усилит ее политическую прозрачность и бдительность.

А бдительность есть то качество, которое теперь особенно остро необходимо большевикам. Это еще раз наглядно показывает факт антипартийной, двурушнической работы не только троцкистских бандитов, но и правых, главарей которых — Бухарин и Рыков — пленумом ЦК исключены из рядов партии.

Решения пленума ЦК положат конец непростительной идиотской беспечности некоторых руководителей, среди которых имели хождение гнилые теории будто с каждым успехом социалистического строительства утихает, смягчается острота борьбы агенты капитализма против социализма. Решения пленума помогут серьезно повернуть партийные организации к партийно-воспитательной работе. Партия немало сделала, чтобы наши кадры овладели техникой. Мы немало поработали над техническим воспитанием масс. Центральный Комитет и товарищ Сталин резко ставят вопрос о том, чтобы старый лозунг о техническом воспитании дополнить новым лозунгом — об овладении большевизмом, о политическом воспитании кадров. Это поможет им разглядеть врага, как бы он ни маскировался.

Решения пленума ЦК — программа для всей партии на длительный период. Эту программу надо быстро довести до сознания каждого партийного работника, каждого члена нашей великой партии. Надо быстро перестраиваться, надо начать работать и жить по-новому.

Внимательно и глубоко изучить решения пленума ЦК, довести их до каждого большевика — такова сейчас первейшая задача. Могучий рычаг дал партии пленум ЦК своими решениями. С помощью этого рычага все партийные организации совершат перестройку своей работы, чтобы уверенней, еще сильнее, еще сплоченней вести массы рабочего класса, массы народные на встречу новым боям за коммунизм.

(Передовая «Правды».)

О МЕЖДУНАРОДНОМ КОММУНИСТИЧЕСКОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ 8 МАРТА ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

8 Марта — Международный коммунистический женский день — трудящиеся Советского Союза встречают в условиях новой Сталинской Конституции, знаменующей победу социализма в нашей стране.

Советский строй навсегда покончил с эксплуатацией, бесправием и рабским положением женщины. Женщина Союза ССР — это новая женщина, активная участница в управлении государством, в управлении хозяйственными и культурными делами страны. «Таких женщин не бывало и не могло быть в старое время» (Сталин).

Всемирно исторические победы социализма воодушевляют и мобилизуют женщин нашей советской страны на дальнейшее овладение культурой, техникой, наукой, на борьбу за высокую производительность труда. Развитие стахановского движения выдвинуло новых героинь во всех отраслях промышленности. Вслед за пятилетними появились тысячи свекловичных полей, новые героини хлопковых полей, обработки льна, появилась замечательное соревнование трактористок.

Рядом с женщинами борцами за высокую производительность труда из женской среды выдвинулись новые кадры работников науки и искусств.

Последний год дал замечательное движение общественниц-жен инженерно-технических работников промышленности, транспорта, командиров и начальствующего состава Красной Армии и флота.

Выражением высокой социалистической сознательности советских женщин является их активное участие в организации помощи трудящимся героической республиканской Испании, понимание миллионами женщин, что освобождение Испании от гнета фашистских реакционеров — есть частное дело испанцев, а — общее дело всего передового и прогрессивного человечества.

ЦК ВКП(б) постановляет:
1. Обкомам, крайкомам и ЦК нацкомпартий провести Междуна-

родный коммунистический женский день 8 Марта как массовую политическую кампанию под лозунгом дальнейшего вовлечения женщин Советского Союза в социалистическое строительство, под эгидой социалистического соревнования и стахановского движения работниц, интеллигенток и колхозниц, мобилизуя их на успешное выполнение и перевыполнение плана последнего года второй пятилетки.

День 8 Марта является праздником освобожденной от эксплуатации советской женщины и праздником международной солидарности советских женщин с трудящимися женщинами капиталистических стран, над которыми тяготеют еще гнет, бесправие, эксплуатация и фашистский террор.

2. Партийные, советские, комсомольские, профсоюзные организации обязаны:

Поднять политическое воспитание женщин, разъяснить всем женщинам всемирно-историческое значение освобождения трудящихся СССР от капиталистического рабства, значение великих успехов социализма в СССР. Разъяснить смысл и значение советской политики мира, советской борьбы за мир, разъяснить значение развернутого до конца социалистического демократизма в СССР, разъяснить значение антифашистского движения в Европе за демократию, за мир, против фашизма.

3. Оказать всемерную поддержку движению жен хозяйственников и инженерно-технических работников промышленности и транспорта и командиров и начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

4. Еще шире организовать самодеятельность и инициативу женщин в культурно-бытовом строительстве, взять под особый общественный контроль строительство и оборудование детских яслей, садов, молочных кухонь, родильных домов.

ЦК ВКП(б).

Комсомольцу-пограничнику Алексею Даурцеву

Дорогой друг и товарищ Алексей, мы, комсомольцы Северского завода, собрались на обще заводское комсомольское собрание с тем, чтобы обсудить твое письмо («ЗВТ» № 23) и ответить тебе.

Мы гордимся тем, что тебе, нашему земляку и товарищу, воспитанному и выращенному ленинским комсомолом доверили самый важный участок — защиту советских границ, защиту нашей родины.

Мы гордимся твоими успехами, мы гордимся тем, что свое данное слово учиться на хорошо и отлично, ты, как комсомолец, оправдал. По сравнению с твоими успехами мы еще имеем недостатки, у нас еще плохо поставлен вопрос политико-воспитательной работы и оборонной работы, хотя уже и организованы кружки по изучению военного дела, в которых обучается 89 человек молодежи, но это не предел.

Твое письмо обязывает нас работать еще лучше, мы даем тебе,

дорогой товарищ, слово, что мы, комсомольцы Северского завода, будем учиться и иметь отметки так, как ты — хорошо и отлично. Мы обещаем тебе, что все как один по-деловому возьмемся за изучение военного дела, мы обещаем тебе, что мы обучим в 1937 году не менее 100 человек молодежи военному делу, а тебе, дорогой товарищ Алексей, пожелаем дальнейших успехов в учебе.

Будь стойким и мужественным, будь таким как Василий Баранов и выполняй его слова «уральцы не подкачают». Не допускай врага на советскую территорию, а бей его там, откуда он придет. Будь стахановцем боевой и политической подготовки, а мы обещаем тебе, что мы будем все как один стахановцы и ударники производства.

Передай от нас всем своим товарищам — бойцам, командирам и политработникам наш боевой комсомольский привет!
По пор. собрания УМАНЕЦ.

Мне еще нужно многому учиться

Раньше я жила очень плохо, росла в сиротстве и бедноте. С 1922 г. я пошла по найму, жила в нянях, а с 1925 года уже жила в прислугах по 1929 г. Характерно мне помнится в моем прошлом это темнота и безграмотность. В школе я совсем не бывала, обучилась грамоте уже взрослая в 1929 году. Я училась в ликбезе в Кабаковске. В 1925 году я еще верила в бога, ходила в церковь.

Когда я жила в прислугах у Пушкирева, помню одно он пел—песню марсельезу „Вперед рабочий народ“, я этого совершенно не понимала и говорила ему—давайте лучше споем „была бы голубка“. Он мне говорил: „ты Капа, ничего не понимаешь“. И на самом деле я ничего не понимала. Когда я начала учиться я поняла какая я отсталая и что мне нужно основательно учиться, что учеба мне

нужна как воздух, иначе без учебы жить совсем нельзя. Учеба и работа я стала расти и политически и в 1930 г. вступила в члены ВКП(б).

В данное время я работаю штатным пропагандистом, руковожу комсомольским кружком по изучению истории ВКП(б). Всем своим существованием и тем, что я была и что стала я прежде всего обязана нашей партии и т. Сталину. Равное право с мужчиной, право на труд, право на образование, право на отдых, предоставленное нам, советским женщинам, возможно только у нас, в стране диктатуры пролетариата, в стране сталинской Конституции.

Я свое образование продолжаю, одновременно читаю и художественную литературу. Меня ничуть не устраивает мой рост, мне еще нужно многому учиться.

Следуйте примеру т. Кондратьевой

Кондратьева Агафья Васильевна, несмотря на свои 58 лет, записалась в группу неграмотных: „я домохозяйка, но я должна быть грамотной“, с этими словами пришла в школу т. Кондратьева.

Кондратьева, придя в школу, знала только печатные буквы и немного читала, писать совсем не умела. Сейчас т. Кондратьева сама себе не верит, что она может писать и читать письменный текст.

Ее примеру пошли учиться т.т. Демьянина, Ширяева О.

Ученики группы неграмотных домохозяек с большим чувством выражают благодарность педагогу культармейцу Антонине Ивановне Кононовой, которая умело подходит к ним, умело преподает обрабатываемый материал.

Неграмотные домохозяйки следуйте примеру Кондратьевой.

Евсеев.

Охотничья весна

На полях еще лежит снег, на лесных полянах сугробы, ветви хвойного леса клонят к земле глыба нарастающего снега. Охваченный морозом воздух еще румянит щеки и уши людей, но уж пахнет весной.

Весна идет.

О не далеком ее приходе говорят сбегавшие с крыш капли, яркое солнце и голубая прозрачность неба. Зимние выюги остались позади, унося с собой охотничью беспросветность суровой зимы.

Весна идет.

Каждый, выйдя на воздух, чувствует ее дыхание, чувствует как едва уловимая нежность первого тепла лучей мартовского солнца мягко ласкает лицо.

О! сколько радости, сколько волнений приносят эти нежные мягкие лучи солнца и эти сбегавшие с крыш капли.

Немало радости и волнений они приносят охотнику, сколько у него в голове разных мыслей и среди их неожиданно взлетает как весенняя птица мечта—скоро охота. Он вспоминает как наблюдал расцветание и закат зари, удачные выстрелы и досадные промахи. Вот он в мечтах бродит уже на той лесной поляне, на которой в изобилии имеется тетеревиный помет, следы и перья птиц, то на опушке леса, у края болота, где виднеются загадочные для незнающего таинственную лесную азбуку „чертежи“ или вот мечты его переносят к водяным просторам, где вдоль кромки еще нарастающего льда виднеются давно жданные гости—гуси и утки. И в ответ этой радостной мысли охотник улыбается и весело произносит:

Кругом поля, леса болота,

Куда не кинешь только взор,

Везде прекрасная охота,

Всюду веселье и простор...

Много забот и хлопот приносит весна и в дом охотника. Он набирает патроны, часто берет в руки ружье, неоднократно его чистит и смазывает. Каждую весну сердце его заполняется радостью и волне-

нием. Неоднократно возникает у него мысль—удачна ли будет охота?

Охота еще далеко, но подготовка к ней идет полным ходом. Кроме набивки патронов, чистки ружья, нужно еще приготовить мазь и обильно ей смазать сапоги, чтобы они не пропускали весенней воды. В выходной день нужно еще сходить в лес поискать место, куда слетаются, где поют свои брачные песни и дерутся красавцы петухи-тетерева.

Как прекрасно, какая радость встретить весеннее утро в лесу вдаль от жилья и прислушиваться к таинственным голосам леса, который в это время наполняется многоголосным гомоном.

О, лес—прекрасная природа! Всегда ты, лес, хорош, Такого времени нет года, Когда тебя другим найдешь. Всегда могуч, всегда воинственен.

Всегда живой, всегда таинственен, Ты всех, кому твой язык понятен.

Друзьями принимать привык... Долго прислушивается охотник к таинственным голосам леса. Светлит. На востоке разгорается заря. Где-то к многоголосному гомону леса присоединяют свою брачную песню тетерева. Охотник внимательно прислушивается к их голосам, а когда солнце встало над горизонтом, он ходит и рассматривает поверхность замерзшего снега.

В одном месте, на поляне, окруженной лесом на склоне бугра, он нашел то, о чем мечтал—тетеревиный помет, следы и перья птиц. Он несколько раз обошел поляну и внимательно рассматривал таинственные узоры, нарисованные тетеревами в брачном танце. На лице охотника сияет радостная улыбка—предвестница удачной будущей охоты. Ему начинает давить плечи отяжелевшая шуба, он повыше поднял на голове шапку и, насвистывая марш „веселых ребят“, идет домой счастливый, обласканный утренними лучами весеннего солнца. О.О.

В нашем районе безобразно плохо обстоит дело с учебой женщин по подготовке к обороне нашей родины. Я лично хочу крепить оборону СССР, сдать нормы на значок ГТО, воршиловский стрелок и ГСО. Горе-руководитель ОСО Кадочников совсем не считает нужным заниматься с женщинами.

Надеюсь, что РК партии поможет мне это сделать и не только мне, а всем женщинам, кто желает этого сделать.

Багашева.

1-Й ТИРАЖ

25-го мая с.г. в городе Москве состоится 1-й тираж займа второй пятилетки выпуска 4-го года. Все предприятия и учреждения к этому дню должны полностью закончить расчеты с подписчиками, не должно ни одной облигации остаться не врученной подписчику. Каждый подписавшийся на заем должен иметь возможность участвовать в тираже.

Держатели госзаймов, сдавшие облигации в сберегательную кассу под ссуду, обязаны ко дню тиража полностью оплатить ссуду, в противном случае они лишаются права на получение выигрыша потому, что принятые облигации в обеспечение ссуды обезличиваются и зачисляются в портфель сберкасс.

Методами соц-соревнования развернем широкую подготовку к тиражу. На одной облигации ко дню тиража не врученной подписчику!

Соловьев

12 МАРТА—РАЙОННАЯ СПАРТАКИАДА

Мощь нашей родины, изобилие продуктов дают возможность быстрого материально-культурного роста трудящихся. Физическое воспитание трудящихся нашей прекрасной родины имеет громадные успехи. Комплексом ГТО I-й ступени охвачено 4 миллиона человек, 20000 человек—ГТО II-й ступени, сотни тысяч человек БГТО—I-II ступени. Эти успехи одержаны под руководством ЦК ВКП(б) и любима-

мым вождем народов т. Сталиным.

С 12 по 14 марта 1937 года будет проходить районная спартакиада физкультурников, которая ставит своей задачей—наибольший охват сдачей норм на значок ГТО I-й ступени, БГТО II-й ступени. ГТО—средство всестороннего физического воспитания трудящихся нашей страны.

Партийные, комсомольские, профсоюзные организации наших предприятий, заводов, школ должны уделить серьезное внимание физкультурным организациям, оказать

практическую помощь, мобилизовать все силы, все средства для подготовки и проведения спартакиады.

Спартакиада будет проходить на Криолитовом заводе.

УЧАСТВУЮТ:

1. Полевской Криолитовый ФК коллектив.
2. Северский ФК коллектив.
3. Полевская школа ФЗУ.
4. Полевская средняя школа.
5. Северская в.с.ш.
6. Подневская в.с.ш.
7. Военно-учебный пункт.
8. Криолитовая неполная средняя школа.

Полепишин.

ПРОГРАММА ПРОВЕДЕНИЯ РАЙОННОЙ СПАРТАКИАДЫ:

К о н ь к и

1. Простые на дистанцию 100—1500
2. Беговые на дистанцию 500—5000
3. Юноши идут на дистанцию 100—1000

Л ы ж и

- | | |
|--|--------------------------|
| Мужчины | Женщины |
| 1. Старший возраст от 18 до 25—10-20 км. | 1. От 17 до 25 лет—5 км. |
| 2. Юноши от 15 до 18 лет—3 км. | 2. От 15 до 18 лет—2 км. |

2-й день проведения спартакиады 13-III-37 г. с 5 час.

К о н ь к и

1. Коньки на дистанцию 500—1500 беговые.

Л ы ж и

- | | |
|-----------------------------------|----------------------------|
| Мужчины | Женщины |
| 1. Идут на дистанцию 30 км. | 1. Идут на 5-10 километров |
| 2. Юноши от 16 до 18 лет—5-10 км. | 2. От 16 до 18 лет—3-5 км. |

Эстафета на лыжах 4X5=20 километрам.

- 3-й день проведения спартакиады 14 III 37 г. с 5 часов
1. Шведская эстафета по конькам.
2. Хоккей играет команда Полевского Криолитового завода с командой металлург. Северского з-да.
3. Волейбол играет Полевской Криолитовый завод с командой металлург. Северского з-да.
4. Волейбол играет команда Полевской полной средней школы с командой Северской полной средней школы.

Состав судейской коллегии по проведению спартакиады:

1. Старший судья—Полепишин С. А.
2. Секретарь—Усопкина
3. Судья по конькам—Засыпкин П. И.
4. Судья по лыжам—Грачев П. А.

Члены судейской коллегии:

1. Вахонин
2. Шелегин
3. Горбунов
4. Григорьев
5. Волосников

Старший контролер Клюев И. И.

Полепишин.

Ответственный редактор В. СПЕШКОВ.